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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM.

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Witolda Zembaczyńskiego w sprawie helikopterów dla 
Marynarki Wojennej.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Witolda Zembaczyńskiego w sprawie helikopterów dla Marynarki Wojennej, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Sztab Generalny WP na bieżąco monitoruje potrzeby Sił Zbrojnych RP w zakresie 
śmigłowców dla Marynarki Wojennej, prowadzone są również intensywne prace 
zmierzające do jak najszybszego przeprowadzenia procesu modernizacji lotnictwa 
śmigłowcowego. Zgodnie z „Planem Modernizacji Technicznej Sił Zbrojnych RP w latach 
2021 - 2035 z uwzględnieniem 2020 roku” zaplanowano pozyskanie m.in.: 
wielozadaniowych, morskich śmigłowców pokładowych. Na bieżąco definiowane są 
warunki spełnienia przez sprzęt wymaganych parametrów operacyjnych i technicznych, 
niezbędnych do zapewnienia możliwości operacyjnego użycia statków powietrznych wraz 
z fregatami wielozadaniowymi pozyskiwanymi w ramach programu Miecznik. Plany 
dotyczące zakupu innych statków powietrznych ujęte są w niejawnych dokumentach 
planistycznych, które obejmują zarówno pozyskiwanie jak i modernizację sprzętu 
wojskowego oraz wynikają z potrzeb Sił Zbrojnych RP. 

Ministerstwo Obrony Narodowej zawarło umowę na 96 śmigłowców AH-64E Apache, 
która była poprzedzona zawarciem umów offsetowych i nie jest planowane zmniejszenie 
ilości zamawianych maszyn. 

Ponadto MON przywiązuje dużą wagę do rozwijania krajowego potencjału przemysłu 
obronnego, szczególnie w obszarach o znaczeniu strategicznym dla bezpieczeństwa 
państwa, pozostając otwarte na dalsze wzmacnianie jego udziału w realizacji zamówień na 
rzecz obronności państwa. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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